

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 137 [8773]. Год издания 39-й.

СРЕДА, 16 ИЮЛЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

УСИЛИТЬ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ

Высокими помыслами достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина живут сейчас трудящиеся. Истинно творческий подъем царит на предприятиях. Каждый день приносит новые вести о том, что многие передовики производства встретили уже 1970 год, а иные шагнули в следующее пятилетие.

Появлению трудовых побед и рекордов способствует большая организаторская работа коммунистов. Парткомы и партбюро совместно с профсоюзными организациями вдохновляют рабочих, постоянно напоминают им, как выполняются юбилейные обязательства, что нужно сделать, чтобы трудовой накал дня ото дня нарастал.

В мае члены партийного бюро завода горного оборудования проверили, как выполняется план мероприятий по подготовке к

юбилею вождя. Выяснилось, что начальник участка Б. В. Катаев и начальник технического отдела В. И. Ляшков, которым поручен ряд технических мероприятий, срывают сроки. Коммунисты предъявили им серьезные претензии, предупредили, что в выполнении обязательств руководители должны быть примером для коллектива. Такого разговора оказалось достаточно, чтобы командиры производства более ответственно взялись за порученное дело.

Неоднократно возвращались к принятым в прошлом году обязательствам партбюро завода «Искра», рудоуправления, цеховых первичных организаций Новотрубного, Старотрубного, хромпикового и других заводов. Срыве производственных планов в начале текущего года на некоторых предприятиях поставил под угрозу и выполнение обя-

зательств. Транспортники и строители города, коммунисты в первую очередь, стали искать пути повышения производительности труда, чтобы перекрыть отставание. Внутренние резервы были найдены и использованы на многих предприятиях.

Но следует отметить, что некоторые партбюро в течение первого полугодия ни разу не посвятили заседания или партийного собрания анализу подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В первом строительном управлении секретарь партбюро Л. Н. Климова и председатель стройкома Р. Н. Михайлов считают вполне достаточным, что при подведении месячных итогов соревнования просматриваются и пункты мероприятий в честь юбилея. Внимание обращается прежде всего на трудовые показатели. Что же касается массово-поли-

тической работы, обновления наглядной агитации, ленинских чтений, эти пункты считаются как бы второстепенными, их выполнению должного значения не придается.

Только в июне партбюро фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая решило обсудить ход подготовки к ленинскому юбилею на собрании коммунистов. А ведь некоторые мероприятия числятся только на бумаге. Оставляет желать лучшего наглядная агитация в комбинатах и мастерских фабрики, лучше следует организовать ленинские чтения, больше внимания уделить производству, улучшению обслуживания населения.

Серьезную тревогу партийной организации треста столовых должно вызвать то обстоятельство, что государственный план второго квартала не выполнен, намечалось серьезное отста-

вание. Может случиться, следовательно, что трудовые показатели коллектива окажутся ниже, чем принято в обязательствах. Надо полагать, партбюро сейчас проанализирует причины сложившегося положения, подскажет администрации пути улучшения общественного питания.

Менее десяти месяцев отделяет нас от славной даты в 1970 году. В абсолютном большинстве предприятий и организаций многое сделано, чтобы 100-летие В. И. Ленина встретить высоким трудовым подъемом, улучшением всей массово-политической и воспитательной работы. И тем не менее, следует усилить организаторскую роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в мобилизации коллективов на безусловное выполнение и перевыполнение обязательств в честь юбилея вождя.



Электростанция — домна

ТРЕТЬЯ домна на Череповецком металлургическом заводе наряду с металлом дает дешевую электроэнергию, которой хватит для освещения города со 100-тысячным населением.

В прошлом году на домне была установлена газовая утилизационная турбина мощностью в 8000 киловатт (ГУБТ-8), созданная Свердловским турбозаводом. Сейчас газ, поступающий под давлением из верхней части домны, подвергается очистке, сушке и нагревается до температуры 150 градусов, а затем подается на лопатки турбины. Выполняя свою работу, газ пониженого давления, как и прежде, сжигается в топках котельной.

Свердловским турбомоторным заводом освоено производство более мощных газовых утилизационных турбин в 12 тысяч киловатт. Ими будут оснащены крупные домны, в том числе построенные в Череповце и Кривом Роге объемом в 2700 кубометров.

И. ТВЕРСКОЙ.

Скорость трактора — 15 километров

ЦИФРОЙ, которую мы назвали в заголовке, в наш век высоких и сверхвысоких скоростей, пожалуй, мало кого удивит. Но специалисту она скажет многое. Ведь наиболее распространенные в Советском Союзе пахотные тракторы (волгоградский ДТ-75 и харьковский Т-74) имеют скорость от пяти до девяти километров в час.

А теперь в повестке дня у машиностроителей, выпускающих сельскохозяйственную технику, новый трактор Т-150. По названию ясно, что он будет оснащен мощным двигателем в 150 лошадиных сил, при этом почти не увеличивается общий вес машины.

Трактор Т-150 — детище конструкторов Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе, Харьковского завода тракторных двигателей и харьковского моторостроительного завода «Серп и молот». Харьковчанам и принадлежит право первыми перейти на серийное производство новой машины.

Г. МИХАЙЛОВ.

Курорты

в горах Памира

КРАЕМ курортных богатств называют Таджикистан. На его территории находится свыше ста минеральных источников, 15 минеральных озер, грязелечебная местность Оксукан, ряд климатических станций в горах.

Далеко за пределами республики известен высокогорный (около 2000 метров над уровнем моря) бальнеологический курорт Ходжа-Оби-Гарм. В Гиссарской долине действует курорт «Шаамбары» с минеральной водой, лечящей желудочно-кишечные заболевания, а по берегу пенной реки Карагага в зеленом оазисе найдена горячая вода типа Цхалтубо.

О. СОБОЛЕВ.

(АПН).

Навстречу Дню металлурга



ДОБРЫМИ трудовыми подарками намерена встретить праздник бригада трубосварщиков В. И. Мячкова из трубосварочного цеха Старотрубного завода. За полугодие она выполнила нормы на 110,2 процента. Намечала выдать дополнительно триста тысяч мет-

ров труб, а записала на свой счет за шесть месяцев 761 тысячу сверхплановых метров.

Не снижают трубосварщики темпов и в июле. За тринадцать дней они перекрыли нормы на восемь процентов.

На снимке: (слева направо) Е. И. Орлов — второй подручный, В. А. Малахов — первый подручный, В. И. Мячков — сварщик, Б. А. Кирпищиков — стыковщик.

Фото А. Зиятдинова.

Ответственные заказы

Коллектив ремонтно-механического цеха Новотрубного завода справляется с обязательствами успешно.

Нынче, перед цехом задача — выполнить заказы по капитальному ремонту четырех прокатных станов. В первом полугодии два из них — «220» и «140» № 2 — уже отремонтированы. И немалая в том заслуга наших станочников, кото-

рые своевременно изготовили все необходимые детали и узлы машин. Только для стана «140» № 2 цех подготовил деталей и оснастки 179 тонн.

Ответственный заказ выполнили по ремонту станины прошивного стана. Ранее реставрировали на месте ввиду больших габаритов. Требовалось много времени и рабочих рук, качество было низким. Отдел главного механика завода предложил отремонтировать станину в нашем цехе. За осуществление взялись старший технолог цеха В. И. Тищенко и конструктор В. А. Золтан. После долгих поисков они внесли предложения, которые обеспечили обработку станины на универсально-расточном станке. Качество обработки и сборки оценено на хорошо. Много старания и смекалки вложили расточники М. И. Крохин и А. И. Владимиров, а при сборке — слесари И. А. Самароков, В. И. Южак, П. М. Крушинин.

П. МАРУС, рабкор.

М. ФЕДОТКИН.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

ДВА месяца — апрель и май — вторая колонна восьмой автобазы не выполняла план. Председатель цехкома профсоюза Евгений Петрович Смирнов собрал активистов. Проверили они в чем дело и обсудили причины на рабочем собрании. Водители пришли к выводу, что отдел эксплуатации неверно использует парк автомашин. Протокол собрания рабочие направили дирекции и в рабком.

С выводами водителей администрация согласилась, отдел эксплуатации учел замечания. В результате автоколонна успешно завершила июньский план и сейчас перевозит грузы с опережением графика на несколько дней.

ТВОРЦЫ МОДЕЛЕЙ

Коллектив экспериментального цеха швейной фабрики маленький, зато значение имеет большое. Здесь начинается разработка всех новых моделей. Наряду с ветеранами отлично трудятся молодые специалисты-конструкторы Г. Б. Трошина, Н. К. Шакало и другие. Уже не первый год участок носит звание коммунистического,

Н. ДЕМИДОВА.



ДЛЯ ВАС, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ

МОЛОДОСТЬ ТАКСОПАРКА

ЧЕТЫРЬМА новыми легковыми автомобилями пополнился нынче таксомоторный парк Первоуральского автотранспортного предприятия. Можно сказать, что он теперь полностью обновился, так как самая «старая» «Волга» сошла с заводского конвейера в 1965 году.

Омоложение парка положительно сказалось и на выполнении плана перевозок пассажиров: он за первое полугодие перевыполнен. Автотранспортники получат в этом году еще четыре машины, с приходом которых проблема «поиска» такси в городе будет решена.

В начале будущего года, а возможно и раньше, на предприятии начнется строительство помещения для стоянки транспорта, в котором сможет разместиться сотня автобусов. Документация уже готовится. В перспективе строительство автопрофилактория.

Г. УДИНЦЕВ.

ОЦЕНИВАЯ работу цехов за тот или иной период, у нас, к сожалению, мало обращают внимания на очень важную сторону деятельности производственных коллективов — их шефскую помощь сельскому хозяйству. Между тем, она довольно значительна и включает не только помощь подшефным хозяйствам в период посевной и уборочной кампаний, но и большое капитальное строительство на селе, ремонт производственных помещений, дальнейшую механизацию и электрификацию ферм, улучшение бытовых условий труженников сел и деревень.

В совхозе «Уфимский» Ачитского района, например, бригада ветеранов завода, возглавляемая П. Е. Фалалеевым, заканчивает сейчас строительство большого телатника, в котором будет содержаться более двухсот голов молодняка крупного рогатого скота.

Значительных успехов добились коллективы детских и дошкольных учреждений Первоуральска. Они, в основном, сейчас укомплектованы квалифицированными кадрами воспитателей, строят работу в соответствии с требованиями новой программы Министерства просвещения СССР.

Вместе с тем в деятельности этих учреждений есть и ряд упущений. Они еще испытывают острую нужду в медицинских кадрах, а особенно — во врачах. Материальная база некоторых из них недостаточна — результат слабого внимания шефствующих предприятий. Особые претензии к торговым организациям, которые не всегда обеспечивают детские сады и ясли в необходимом ассортименте свежими овощами и фруктами, соками, молочными продуктами.

В минувшую пятницу бюро городского комитета партии обсудило состояние и меры улучшения воспитательной работы в детских и дошкольных учреждениях. С сообщением на заседании выступила А. П. Семко, инспектор горно.

В минувшую неделю на Новотрубном заводе продолжались партийные собрания, посвященные итогам Совещания коммунистических и рабочих партий. Они прошли в 18, 22, 23, 14, 25 цехах. Сегодня исторические документы будут обсуждены коммунистами основных цехов.

Депутатская группа городского Совета, руководит которой Г. А. Сурков, на последнем совещании приняла план работы на III квартал. Решено проверить организацию отдыха трудящихся предприятий и учреждений Новоуткинска, подготовку школ к началу учебного года и торговой сети к работе в зимний период. Особое внимание депутаты наметили обратить на состояние дорог в поселке, их ремонт.

23 июля в Первоуральске состоится праздник искусства. Подготовка к этому большому событию в культурной жизни города продолжается. На днях ее ход рассмотрел организационный комитет. Отмечено, что пропаганде праздника на Новотрубном, хромпиковом, динасовом заводах еще не уделено необходимого внимания.

В. Н. Бараковских назначен заместителем начальника отдела сбыта Новотрубного завода. До назначения он работал начальником участка ОТК цеха № 8. Виталий Николаевич член КПСС с 1960 года. Образование среднее техническое. В 1951 году окончил Первоуральский вечерний металлургический техникум.

Вчера в партоме Новотрубного завода работала комиссия, обсудившая ход подготовки и порядок проведения Дня металлурга. Честь открыть праздник решено представить наряду с ветеранами труда предприятия и почетными металлургами, членам бригад, удостоенных звания 50-летия Октября.

ГОРОД — СЕЛУ ЩЕДРОЙ МЕРОЙ

Специалисты цеха № 8, шефствующие над совхозом, по окончании строительства смонтируют системы отопления и водоснабжения, установят подвесную дорожку для механизированной раздачи корма, оборудуют электроосвещение.

Механизация трудовых процессов в сельском хозяйстве является основным направлением нашей шефской помощи. Так, недавно в деревню Нижний Арий выехала группа специалистов-электриков цеха № 35 во главе с начальником участка И. М. Ефремовым. Они проведут ревизию зернотока, на месте определят необходимый объем работ и выполнят его. К началу

уборки зерновых ток будет полностью механизирован. В совхозе «Первоуральский» выполняет большой объем работ коллектив третьего цеха. Здесь монтируется система полива олад в открытом грунте на площади 40 гектаров, отремонтировано более 1500 метров уже действующего поливного водопровода. Коллектив цеха № 14 установил два блока и котел для подогрева воды в парниковом хозяйстве второго отделения. Заводские умельцы изготовили 18 вагонеток и необходимого количество роликов для подвесных дорожек на фермах совхоза. А недавно бригада слесарей цеха № 3 под ру-

ководством С. И. Перина приступила к монтажу коммуникаций и оборудования на складе аммиачной воды в Битимском отделении. По плану в Первоуральском совхозе в течение года предстоит выполнить также ревизию электропроводки в четырех скотных помещениях, ревизию подвесных дорожек в двух коровниках, системы водоснабжения в трех коровниках. Намечено оборудовать новую котельную на центральной усадьбе, установить агрегат для мытья деталей в машинно-тракторной мастерской, смонтировать консольный поворотный кран и т. д.

Завершается разработка проекта по переводу на центральное отопление и водоснабжение общежития и десяти квартир в Уфимском совхозе. Для улучшения водоснабжения животноводческих ферм в это хозяйство отправлены специально изготовленные два бака емкостью по 25 кубометров. Передана совхозу также емкость на 35 кубометров под аммиачную воду — очень действенное средство повышения урожайности.

Коллектив 26 цеха заканчивает изготовление и сборку узлов высокопроизводительной сушилки для лу-

ка, которая будет смонтирована в совхозе «Заря». Применение ее поможет повысить рентабельность этой культуры. А в деревне Яльм того же совхоза коллектив шефствующего четвертого цеха готовится к прокладке трассы водопровода с установкой десяти водоразборных колонок. В цехе уже почти полностью подготовлены необходимые материалы, вскоре бригада специалистов выедет на место.

В совхозе «Заря» предстоит выполнить и ряд других важных работ. В сентябре коллектив цеха № 1 приступит к переводу на центральное отопление двух магазинов, столовой и бани, расположенных на центральной усадьбе хозяйства. Здесь же намечено смонтировать систему искусственного орошения открытого грунта на площади 25 гектаров, что, несомненно, скажется на повышении урожайности овощей. К сожалению, из-за нерасторопности руководителей хозяйства, до сих пор не выполнены топографическую съемку местности, пока нет возможности приступить к монтажу закрытой системы орошения.

Помощь сельскому хозяйству — одна из важнейших забот цеховых партийных и профсоюзных организаций. И она, безусловно, должна учитываться при подведении итогов социалистического соревнования.

В. РОЛЬ,
ст. инженер отдела
труда и зарплаты
Новотрубного завода.

● Твой друг, комсомолец

ДАЙТЕ ДЕЛО ЛЮБОЕ

В ТОТ ВЕЧЕР Люба вернулась домой расстроенной. «Опять прогрели» — не вышло из головы. Случайность? Вряд ли. Это волновало Бакаеву более всего. Выходит, она, заместитель секретаря комсомольской организации цеха, плохо знает ребят. И вот результат. Вчера Георгий пришел на работу выпивши. Естественно, в проходной не пропустили. Нагрубил, устроил скандал. Сейчас ходит, как в воду опущенный. Конечно, по комсомольской линии наказывать придется. Но главное не в этом. Неужели у парня нет общих интересов с коллективом? Вот, пожалуй, тема для серьезного разговора.

От этих мыслей Любу отвлек негромкий стук в дверь.

— Можно? — в комнату заглянула Валя Плаксина.

— Проходи, Валя. Посоветоваться надо. Ты тоже член комсомольского бюро, — и она рассказала ей, о чем думала.

— Правильно. Сказать по честному, настоящего коллектива и нет. Каждый сам по себе. Кстати, за Жорой это не в первый раз.

— Надо собирать ребят. Пусть решают сами...

Допоздна затянулась беседа подруг. Вспомнили все «мелочи» в комсомольской работе, что упустили. А на следующий день бюро цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики Старотрубного завода проводило комсомольское собрание.

Состоялся разговор, деловой, принципиальный. Равнодушных не было. Говорили о дружбе, коллективизме. В том, что товарищ оступился, — общая вина, признавали все. Поэтому собрание единодушно постановило: считать главным направлением укрепление трудовой дисциплины, повышение чувства ответственности. Георгию на этот раз поверили...

Люба пришла на Старотрубный завод, окончив

горно-металлургический техникум. Профессия у нее — техник-электромеханик по контрольно-измерительным приборам. Сейчас у Бакаевой за плечами более двух лет стажа, она учится заочно в политехническом институте.

Строгая, принципиальная девушка пришла по душе комсомольцам. И работать, и отдыхать умеет. Не раз по ее инициативе выезжали за город, устраивали вечера отдыха. Избрали заместителем секретаря комсомольской организации.

Горячо взялась Люба за дело. Организовать проводы ребят в армию, помочь оборудовать пионерский лагерь, провести субботник — все это дело рук Бакаевой и ее товарищей.

— Мы включились в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина,

— рассказывает Люба. Изучаем ленинские работы. Уже сданы первые зачеты. Занятия проходят живо. Решили еще одно произведение изучить — «О кооперации».

— С нашими ребятами можно работать, — говорит она с гордостью. — Постараемся отметить ленинский юбилей достойно.

... На смену Люба всегда приходит раньше срока. Так и сегодня. Проверила дежурный журнал, приборы. Все в порядке. Подошла к окну и улыбнулась своим мыслям. В ушах до сих пор звучали слова Георгия:

— Ребята, больше подобное не повторится. Честное слово...

На оконных стеклах блистали солнечные лучи. День обещал быть погожим.

В. ТРЕБУХОВ.



Николай Федорович Колемагин руководит комплексной бригадой плотников и станочников в деревообработывающем цехе завода железобетонных изделий и конструкций. Работу на производстве совмещает с учебой в строительном техникуме.

Его бригада, одна из передовых в цехе, задания выполняет на 130—140 процентов.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

— 1 —

**К 100-летию со дня рождения
В. И. Ленина**

НАЧАЛО

Николай ПОТАПОВ

ПОТАПОВ Николай Михайлович (1871—1946 гг.) — видный военный деятель, генерал-лейтенант царской армии. С первых дней Октябрьской революции он перешел на сторону восставшего народа. С ноября 1917 года — начальник Генштаба. В годы гражданской войны возглавлял Военно-законодательный совет при Реввоенсовете республики... В 1924 году был на военно-дипломатической работе, занимался военно-литературной и педагогической деятельностью, руководил Всеобщим

ПЕРВАЯ попытка наметить контуры Красной Армии была сделана уже через две с половиной недели после Октябрьской революции. 8 декабря в бывшем доме военного министра состоялось первое совещание коллегии с представителями Генерального штаба о конструкции будущей армии, причем была оглашена и подвергалась обстоятельному обсуждению специально заготовленная по этому вопросу записка Главного управления Генерального штаба. Особенно интенсивному обсуждению было подвергнуто предложение о сохранении на службе под знаменами некоторого количества команд, через которые намечалось пропускать все население. Причем, во время дебатов предложению этому противопоставилась необходимость для указанной цели не сохранять старые войсковые части, а образовывать новые организационные ячей-

*) Из III тома «Воспоминаний о Владимире Ильиче Ленине». Книга подготовлена и печатается Институтом марксизма, ленинизма при ЦК КПСС и Политиздатом.

— 2 —

ки на местах из местного же элемента, прошедшего необходимую военную подготовку и крепко связанного с населением общностью интересов.

Прошло шесть дней, и 14 декабря на совещании при участии прибывших с фронта делегатов этот проект был отвергнут, а был выдвинут вопрос об образовании совершенно особого вида армии, как бы «социалистической гвардии» из одних лишь рабочих промышленных районов без всякого участия крестьян. Однако через три дня и этот проект был отвергнут. 17 декабря состоялось третье совещание коллегии с представителями Генерального штаба и с делегатами демобилизационной комиссии. Выяснилось, что при всеобщем утомлении военные формирования отрядов, которые должны будут нести службу по окончании демобилизации, могут быть произведены только при условии добровольного поступления людей на военную службу и лишь в случае недостатка добровольцев следует прибегать к мобилизации лиц преимущественно младших возрастов.

Едва это предложение было намечено, как неожиданно наступили события, заставившие внести в него существенные коррективы. 22 декабря, то есть через пять дней после третьего совещания, из Ставки главковерха Н. В. Крыленко сообщили по прямому проводу, что крайнее расстройство транспорта, большой недостаток продовольствия на фронтах и массовый уход солдат в тыл, а также угроза нашим войскам со стороны румын заставляют отвести войска румынского фронта на несколько переходов в тыл, чтобы их как следует устроить и снабдить продовольствием, таким образом прекратить дальнейший самовольный уход солдат, приблизить войска к источникам их снабжения и облегчить этим работу железнодорожного транспорта.

Телеграмма была доложена Владимиру Ильичу. Вопрос был очень серьезный, и Владимир Ильич пожелал выслушать мнение военных специалистов. В 7 часов вечера того же 22 декабря

НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ

Со строительства
жилья

ЧТОБЫ избежать штурма в четвертом квартале на строительстве жилья, предоставить широкий фронт отделочникам, монтажники четвертого управления решили летом резко повысить темпы. Если ранее собирали за месяц по одиннадцать этажей, то в июне наметили шестнадцать.

Однако добрым намерениям не суждено было сбыться. В июне монтажники как ни пытались сделать больше, остались на прежнем уровне, потому что развернуться в полную силу им не дают.

В июне обстановка содалась на объектах еще более сложная, чем в предыдущие месяцы, — рассказывает мастер второго участка М. С. Комисов. — Смонтировали одиннадцать этажей. А вот как получится в июле, даже сказать трудно. Сейчас бригады, как говорится, и от дела не бегают и дела не делают. Давно можно начинать сборку дома № 25 в седьмом микрорайоне. Изделия есть. Но нет башенного крана, не готовы подъездные пути. И чтобы как-то занять людей, вынуждены монтировать с помощью гусеничного крана одну сторону подвала. До другой стрела не достанет. О какой уж тут производительности может идти речь!

На тридцатом доме — другая беда. Фундамент его был заложен ранней весной. Во время паводка, дождей, его занесло грязью. Идет июль, а подготовить его под монтаж никак не соберутся. На оперативных совещаниях в СУ № 4 начальнику первого участка Н. И. Лаптеву, в чьем ведении находятся фундаменты, неоднократно давали указания, а порядок все не наведен. Между тем, на площадке и кран стоит, и подъездные пути готовы.

По-прежнему неразрешенной проблемой остается обеспечение объектов изделиями и конструкциями. — При хорошем снабжении мы могли бы монтировать в месяц до двадцати этажей, — говорит начальник второго участка Р. М. Рыбкин, — а даем пока половину.

Держит нас ЖБИИК на голодном пайке, — сетует бригадир монтажников, заслуженный строитель РСФСР В. В. Политиков. — А сейчас добавилась еще одна беда: доставляют детали некомплектно, не по очередности этажей. Раньше комплектацией деталей занималось управление производственно-технологической комплектации. А теперь передали штат бюро централизованных перевозок ЖБИИКу, и положение ухудшилось. Дом № 27, к примеру, мы монтировали целый месяц. А затянули вот почему: требуются детали для подвала, а с завода посылают для четвертого-пятого этажей.

Плохо обеспечивает нас база УПТК гипсовыми перегородками. Сооружение домов № 26 и 27 в июне по этой причине затормозилось на 4 этажа. Потеряли восемнадцать человеко-дней. Монтажники Я. Я. Фота на сборке дома для завода сантехизделий тоже по этой причине потеряли два дня.

Во втором квартале четвертое управление вновь не выполнило план. А ведь сейчас самое благоприятное время для строителей. И если не использовать его с полной отдачей, то вновь придется наверстывать упущенное в четвертом квартале. Значит, опять штурм. А качество работ пострадает.

А. БЕРСЕНЕВ,
рабкор.

Почти сразу после войны пришел на Новотрубный завод кавалер пяти боевых наград Магруф Садриев. С тех пор прошло уже более двух десятилетий, а коммунист Садриев постоянно в числе передовиков производства шестого цеха. Сейчас он возглавляет бригаду дежурных электрослесарей.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

— 3 —

(по ст. стилю) в бывшем доме военного министра в Петрограде (Мойка, 17), где находились служебные помещения коллегии по управлению военными ведомствами, было назначено совещание, на которое был приглашен и я, как управляющий делами Военного министерства и начальник Главного управления Генерального штаба.

Я со своими помощниками прибыл задолго до назначенного часа, но Владимир Ильич все же опередил нас. Мы застали его в нижнем этаже жилой части дома военного министра в небольшой просто убранной комнатке с потрепанным мягким диваном, дешевой мягкой мебелью и овальным столом.

Владимир Ильич стоял посреди комнаты под подвешенной к потолку лампой и читал какую-то бумагу. При нашем приходе он перестал читать, приветливо пожал каждому руку, внимательно глядя в глаза. Сейчас же после этого он сел на диван, предложил занять места кругом стола, и совещание началось.

После оглашения тов. Подвойским присланной от Крыленко телеграммы Владимир Ильич предложил прежде всего высказаться военным специалистам. Я, а затем и мои помощники изложили ряд соображений, которые если не препятствовали, то все же значительно затрудняли выполнение намеченных тов. Крыленко мер.

В результате последовавшего затем обмена мнений Владимир Ильич предложил не трогать с места занятого войсками фронта. Но вслед за этим, естественно, возник вопрос, каким же образом придать фронту ту устойчивость, на ослабление которой указывал тов. Крыленко. По этому вопросу решение предложил сам Владимир Ильич: безотлагательно принять меры по упорядочению транспорта, а чтобы поднять дух войск, влить в находившиеся на фронте части свежий элемент. Для этого в самом срочном порядке, по возможности в 8—10 дней, двинуть на фронт имеющиеся в Петроградском и Московском округах красновардские отряды и не-

Некоторые предприятия города... спланированы с полугодовым заданием реализации продукции. В их числе и камнещебеночный завод. Каково сейчас положение дел на Северке? Наш корреспондент попросил рассказать об этом директора предприятия М. М. СТАНИСЛАВСКОГО.

План реализации за полугодие мы выполнили всего на 79,9 процента. Главная причина — нехватка вагонов для отгрузки продукции. Железная дорога ежемесячно включает в свой план вагонов меньше, чем нам требуется. Но даже принятые заявки выполняет наполовину, а то и на треть. Нам ежемесячно необходимо 1800—2000 вагонов. В январе, к примеру, путейцы обещали обеспечить завод вагонами полностью, а выделили всего 726. Аналогичная ситуация и в другие месяцы. В феврале против плана недодали тоже больше тысячи вагонов, в апреле — 1190, в июне — почти полторы тысячи из двух. А всего за полугодие вместо одиннадцати с половиной тысяч мы получили только 5 тысяч.

Естественно, при таком обеспечении транспортом не успеваем отгружать готовую продукцию. Затоварились уже так, что хранить ее негде, вынуждены дробленый щебень возить машинами обратно в карьер и там складировать. На первое июля у нас скопилось фракционированного щебня 144 тысячи кубометров. Месячный план предприятия — 32 тысячи кубомет-



На проверке — отстающие предприятия ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

ров. То есть мы имеем почти пятимесячный запас.

— Михаил Мартынович, какие меры Вы принимаете, чтобы наверстать упущенное?

Во-первых, поддерживаем самый тесный контакт с путейцами. Заместитель директора Б. В. Пискунов у нас специально занимается вопросами транспорта. Он буквально каждый день бывает в управлении Свердловской железной дороги. Раз-два в неделю и сам я езжу к начальнику или заместителю начальника дороги. Постоянно посылаем запросы и просьбы руководителям нашего треста Уралэнергострой. Неоднократно обращались в областной комитет партии. Словом, стараемся использовать для обеспечения завода транспортом.

Однако ждать, пока нам выделят несколько лишних вагонов, ограничиваться одними просьбами не собираемся. При создавшемся сложном положении с отгрузкой нас может выручить только собственный железнодорожный транспорт, на который мы можем твердо рассчитывать в любое время. Принимаем все возможные меры, чтобы иметь его. Добились решения Министерства о том, чтобы собрать все вагоны на стройках электростанций и других предприятиях, сформировать из них два состава и передать их нам.

Дело уже сдвинулось с места. Получено разрешение Свердловской железной дороги прорезивировать и подремонтировать восемь вагонов в тавдинском депо. Они доставлены туда и находятся на осмотре. В июле в нашем распоряжении будет 15—18 вагонов. А к концу года рассчитываем организовать два состава по 35 вагонов, которые должны регулярно курсировать на близкие расстояния.

Если удастся осуществить эту задумку, большое будет подспорье для предприятия. Этими составами сможем вывозить ежемесячно до десяти тысяч кубометров щебня, то есть треть месячного плана реализации.

Кроме того, стараемся ускорить оборот тех вагонов, которые нам выделяет дорога. В течение полугодия у нас ни разу не было простоя вагонов под погрузкой. Наоборот, время значительно сократили: при норме 5,8 часа на каждый затрачиваем всего по 5,3. Если учесть, что за этот период по плану мы должны были отправить более десяти тысяч вагонов, то экономия времени получается солидная.

Погрузка у нас организована таким образом, что в любое время суток бригада выходит на место, если подан порожняк, и не за-

держит его ни минуты.

Ищем и другие пути реализации готовой продукции. Регулярно даем объявления в областных газетах о продаже щебня с вывозом его собственным транспортом получателя. В иные месяцы это дает неплохие результаты. В марте-апреле, к примеру, вывезли автомобилями 3,5 тысячи кубометров. Больше, чем за то же время по железной дороге.

И, наконец, отношения с потребителями строим так, чтобы деньги за реализованную продукцию получить своевременно. Дальним заказчикам стараемся отправить ее в первые числа месяца. Расчет с большинством из них ведем по аккредитивам. Это очень удобно, позволяет получить деньги без задержки. Кстати, в настоящее время на аккредитивах заказчиков по нашему заводу находится более ста тысяч рублей. Это почти месячный план. Пример этот я привел для того, чтобы показать: все дело в отгрузке. За поступлением средств на счет задержки не будет.

В заключение хочется сказать: надеюсь, что все те меры, о которых я говорил, помогут нам выйти из прорыва и выполнить юбилейные обязательства.

ЖКО и посетитель

ПРОПАВШАЯ ЖАЛОБА

В ИЮНЕ в доме № 46 по улице Ватутина засорились канализационные трубы. В некоторых квартирах начало заливать туалеты. Жильцы пришли в редакцию.

— Помогите. Ходили к домоуправляющей, нет, говорит, сейчас слесарей. Конечно, надо бы в ЖКО обратиться, да не верим, что они сразу на просьбу откликнутся.

Они — это работники жилищно-коммунального отдела Старотрубного завода. Горько сознавать, но факт есть факт: люди не надеются, что на их просьбу в ЖКО откликнутся сразу. Основания есть для того. Еще в прошлом году работники коммунального отдела обещали провести в этот дом горячую воду, продолжали обещать и нынче. Взались же по-настоящему за дело лишь после напоминания в газете.

К сожалению, факты, когда жилищно-коммунальный отдел не реагирует на жалобы, не единичны. В начале апреля в редакцию пришло письмо от пенсионерки Р. Сорокиной и А. Киневой из дома № 136 по улице Ленина. «В квартире у нас, — пишут они, — покривились двери, растрескалась штукатурка. С августа прошлого года начались наши хождения к коменданту, к начальнику ЖКО хромикового завода В. Н. Трошковой. Нынче, в марте, пришел-таки плотник, отремонтировал двери, но так, что они вообще не стали закрываться. А комендант даже не проверил работу. И снова начались хождения».

Письмо это направлено В. Н. Трошковой и вскоре получен ответ: «На мастера за низкое качество наложено взыскание. Текущий ремонт квартиры произведем в мае». Май у пенсионерок прошел в напрасных ожиданиях. Лишь после двух дополнительных напоминаний из редакции получен 11 июля ответ, что жалоба жильцов удовлетворена.

Письмо это направлено В. Н. Трошковой и вскоре получен ответ: «На мастера за низкое качество наложено взыскание. Текущий ремонт квартиры произведем в мае». Май у пенсионерок прошел в напрасных ожиданиях. Лишь после двух дополнительных напоминаний из редакции получен 11 июля ответ, что жалоба жильцов удовлетворена.

Немало сигналов о плохой работе с письмами и жалобами трудящихся работников ЖКО динасового завода. В конце зимы жители деревни Калата обратились в редакцию: посодействуйте, занесло улицы снегом, ни пройти, ни проехать. Письмо было напечатано в газете. Но прошло недели две и новый сигнал: не помогло. Второе письмо направили в ЖКО. Обратное его получили... в июле, и то после неоднократных напоминаний. К нему приложена записка: «Вы сообщаете, что за нами числится еще одно письмо. Как разыщем, вышлем обязательно».

Вот так и налажен порой разбор жалоб. Тут уж не до ответа, одна забота, как бы разыскать саму жалобу.

Г. КОСТИН.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
16 июля 1969 г., № 137

— 4 —

медленно приступить в тех же округах, но главным образом в Московском, к организации новых частей Красной гвардии, всего до 10 корпусов, или 300 тысяч человек. При этом в качестве инструкторов вновь формируемых частей должны быть вызваны с фронта специальные делегаты по выбору солдатских комитетов, всего 400 пехотных и 100 артиллерийских инструкторов.

Уже на следующий день соответствующие распоряжения были разосланы на места. Но принятые меры все же явились только временными. Уже на Украине и на Дону разгорелась гражданская война, а царская армия неуклонно шла к распаду. Возникла настоятельная необходимость в создании новой вооруженной силы, поэтому в ходе совещания о дальнейшей судьбе фронта явилось совершенно естественным предложение Владимиром Ильичем решение немедленно приступить к созданию Красной Армии. Было постановлено образовывать с этой целью «Всероссийскую коллегия по формированию Красной Армии». Что же касается той основы, на которой должна была создаваться Красная Армия, то Владимир Ильич предложил этот вопрос тщательно обсудить и подготовить проект соответствующего декрета. На этом совещание было закрыто.

Как только оставшийся еще в России иностранные военные представители услышали о формировании новой армии, они спешили воспользоваться этим моментом, явились к главнокомандующему Н. В. Крыленко и от имени своих правительств предложили предоставить ему нужные средства, лишь бы только эта армия была дзигута против германцев. Эти предложения были тов. Крыленко отклонены.

Как известно, декрет от 15(28) января был лично отредактирован Владимиром Ильичем, и после издания его началось постепенное создание Красной Армии.

(АПН).

ПРИЧЕСКА ВНЕ ОЧЕРЕДИ

КАЖДОЙ женщине хочется иметь красивую прическу. Но порой, чтобы попасть к своему мастеру, посетительницы подолгу томятся в очереди. А ее можно избежать, если воспользоваться новым видом услуги, предлагаемой фабрикой имени 1 Мая в салоне «Улыбка» и в парикмахерской № 1. Суть ее в следующем. Желающие могут приобрести здесь абонемент, который дает право

воспользоваться, когда потребуется, услугами любого мастера вне очереди. Стоимость годового абонемента 1 рубль 60 копеек. Наши мастера владеют всеми видами парикмахерского искусства. Могут предложить современную прическу и стрижку. Усовершенствовали химическую завивку, перманент. Думается, что новая услуга сэкономит время многим женщинам.

И. ЦЕСАРСКИЙ,
заведующий парикмахерским хозяйством фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая.

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

«УРАЛ» № 6

ИЮньский номер краевого журнала отывается продолжением очерков С. Шмерлинга и Д. Алексеева «По дорогам Восточного фронта», которые посвящены 50-летию освобождения Урала от Колчака. Авторы рассказывают нам о сегодняшнем дне тех городов и сел, где проходил когда-то фронт гражданской войны.

В том же номере заканчивается публикация романа А. Колпяевой «На Урале — реке» и печатается продолжение детектива П. Шестакова «Игра против всех». Интересен рассказ о бригаде молодых строителей Рустама Валеева «Все для ребят».

Поэзия представлена стихами Олега Цапунова, Ильи

Елина, Юрия Шигаева, подборками стихотворений Юрия Трифонова и Леонида Шкавро.

Письмами компетентных лиц заключается в журнале дискуссия, вызванная прошлой статьей Л. Славолюбовой «Приглашение к спорту», посвященной проблемам теорий о нефти.

Отдел критики представляет читателям возможность познакомиться с несколькими рецензиями. Публикуются заметки, письма, сатирические материалы.

В своих «Заметках» редактор ведет разговор о красоте и богатстве русского языка.

Н. ВИШНЯКОВА.



Когда забот невпроворот.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ФУТБОЛ

СПОРТ

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НАБИРАЮТ ОЧКИ

В субботу и воскресенье состоялось несколько футбольных матчей. Команда клуба «Уральский трубник» принимала камышловский «Локомотив» и нанесла ему поражение — 3:2. Снова порадовали динасовцы. Они набрали еще два очка, обыграв тавдинцев.

Продолжаются полуфинальные юношеские игры, в которых участвуют урал-

машевцы, артисты, ирбитчане и «Уральский трубник». Уже после второго тура стали известны финалисты. Это команда «Уралмаш», выигравшая у артистов со счетом 11:1 и у ирбитчан — 3:1, и «Уральский трубник», также нанесший поражение этим коллективам.

А. ПОНОМАРЕВ,
нештатный корреспондент.

ЭТО — УСПЕХ

В Свердловске прошла областная спартакиада работников госторговли и потребкооперации. В ней участвовали спортсмены Свердловска, Каменск-Уральского, Серова, Первоуральска, Кушвы и Тавды. Соревнования проводились по волейболу, настольному теннису, легкой атлетике и пулевой стрельбе. Наша команда заняла второе место, уступив только свердловчанам.

Хорошо выступили Л. Иванова, Л. Козлова, Н. Берсенева, Г. Кириллова, В. Мамоджанова, Г. Буркова, В. Стенина, Н. Брызгалова, Н. Петухова, И. Писарева. Почти все они являются кандидатами в состав сборной и поедут на зональные соревнования Российской Федерации в Новосибирск.

А. КАРЕВ,

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

К И Н О

«ВОСХОД». Широкоформатный фильм «Далеко на Западе». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». Цветной широкоэкранный фильм «Мухомули». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Новенькая». Сеансы: 1, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Журавушка». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Журавушка». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 20 июля — концерт ансамбля танца «Лезгинка». Начало в 19 ч. 30 м.

Дворец культуры Новотрубного завода приглашает любителей сатиры, юмора, скетчей, фельетонов принять участие в ЭСТРАДНО-САТИРИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ МИНИАТЮР.

Занятия проводятся в среду, пятницу, воскресенье с 18 часов. Обращаться в массовый сектор Дворца культуры. Справки по телефону 22-86.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Посетите выставку истории и достижений Новотрубного завода, которая находится во Дворце культуры НТЗ

На выставке вы сможете увидеть документы и фотографии участников Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны; познакомиться с историей строительства завода и первыми ударниками народной стройки; узнать, как новотрубники помогали ковать победу над фашизмом в тылу и на фронте. Широко представлены разделы технического прогресса и борьбы предприятия за звание завода коммунистического труда.

Выставка открыта с 15 по 20 июля с 17 до 21 часа. Вход свободный.

Правление ДК НТЗ

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

водители автобусов, автослесари, карюраторы, электрогазосварщики, электрики силовых сетей, автоэлектрики.

Здесь же продолжается набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства и без отрыва.

ГОРПИЩЕТОРГ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в торговое училище по подготовке продавцов продовольственных товаров.

Срок обучения 10 месяцев. Прием без вступительных экзаменов. Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов. Обращаться в отдел кадров.

МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

плотники, столяры по дереву, разнорабочие на деревообрабатывающий участок, заливыщики, токарь по дереву.

Обращаться в отдел кадров завода по ул. Чекистов, 4.

ЗАВОДУ «ИСКРА», расположенному в поселке Новоутинск (ст. Коуровка).

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-теплотехники и техники-теплотехники. Жилплощадь предоставляется.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИК

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины, мотористы, маляры, бетонщики, слесари, токари, электрики, машинист экскаватора, нормировщик.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

В коллективный сад № 7 (район Шишмаря)

срочно требуется СТОРОЖ на постоянную работу. Предоставляется жилплощадь. За справками обращаться в правление сада № 7.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

продавцы в киоски.

За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

Правление Первоуральского райпотребсоюза утвердило закупочные цены (за килограмм) на дикорастущие плоды и ягоды, лекарственные травы урожая 1969 года.

Ягоды	Свежие	Сушеные
Земляника, клубника	1 рубль	3 р. 60 коп.
Малина садовая, лесная	80 коп.	3 руб.
Смородина черная	80 коп.	3 руб.
Крыжовник	50 коп.	—
Черника	80 коп.	3 р. 65 коп.
Клюква	1 рубль	—
Брусника	80 коп.	—
Черемуха	—	40 коп.
Рябина	—	50 коп.
Шиповник	—	1 рубль

Примечание. Ягоды должны быть чистыми, сухими, без плодоножек.

Грибы	Свежие	Сушеные	Соленые
Белые, 1 сорт	90 коп.	9 руб.	—
Белые, 2 сорт	70 коп.	7 руб.	—
Грузди, 1 сорт	70 коп.	—	90 коп.
Грузди, 2 сорт	50 коп.	—	70 коп.
Рыжики, 1 сорт	70 коп.	—	90 коп.
Рыжики, 2 сорт	50 коп.	—	70 коп.
Маслята очищен.	55 коп.	4 руб.	—
Маслята неочищ.	30 коп.	3 руб.	—
Подосиновники, подберезовики	40 коп.	3 р. 50 к.	—
Опята осенние	20 коп.	—	—
Волнушки, шляпка не раскрытая	30—40 коп.	—	—
Грибы не стандартные	30 коп.	—	—

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ (в сушеном виде)

Подорожник (листья)	1 рубль
Гысчелистник	20 коп.
Березовый гриб «чага»	60 коп.
Березовая почка	1 р. 90 коп.

Сушеные и соленые грибы, лекарственные травы принимаются по договоренности с потребительским обществом. ПРИЕМКА ГРИБОВ, ЯГОД, ЛЕКАРСТВЕННЫХ ТРАВ ПРОИЗВОДИТСЯ ВО ВСЕХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ МАГАЗИНАМИ, СТОЛОВЫМИ, ОБСЛУЖИВАЕМЫМИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИЕЙ.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

19—20 июля Первоуральский райпотребсоюз проводит на территории колхозного рынка города Первоуральска БАЗАР - ЯРМАРКУ.

В продаже в широком ассортименте будут представлены промышленные товары: ткани, обувь, готовое платье и трикотаж, детская одежда и галантерея, товары культурно-бытового назначения, хозяйственные, книги и т. д.

ПОСЕТИТЕ ЯРМАРКУ И ПРИОБРЕТИТЕ НЕОБХОДИМЫЕ ВАМ ТОВАРЫ!

ЗК ДОСААФ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

шоферов - любителей, радиотелеграфистов, мотоциклистов, водителей мопедов, радиотелемехаников. Здесь же ТРЕБУЕТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ на курсы радиотелеграфистов.

Обращаться по адресу: ул. Вайнера, 5-а, с 9 до 18 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кондукторы, свальщики думпкаров, ученики кондукторов - свальщиков думпкаров, помощники машинистов паровозов, ученики помощников машинистов паровозов, слесари по ремонту оборудования, дежурные электрики, электро-слесари по ремонту электрооборудования, рабочие по ремонту железнодорожных путей, (мужчины и женщины), бурильщики, ученики бурильщиков, стрелочники.

За справками обращаться: пос. Магнитка, Первоуральское рудоуправление, отдел кадров или по телефону — коммутатор рудоуправления, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЦЕХ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

печников, каменщиков, электриков, а также пенсионеров, имеющих эти специальности. Обращаться: ул. Ленина, 29.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 1 Новотрубного завода с при- скорбием извещают о преждевременной смерти старейшего работника цеха

ЩЕРВИНИНА

Николая Ивановича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив проектного отдела Старотрубного завода выражает глубокое соболезнование Рязо- совой Л. П. по поводу смерти ее отца

ДОГАДИНА

Павла Осиповича.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72 зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.